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Fölhívás előfizetésre!
A {’. (ívi April hó 1 -ével lapunk 

Yll-ik évfolyamának második ne­
gyedébe lépett Fölkérjünk tisztelt e- 
íőfizetőinket, hogy íiz előfizetéseket 
megujitíuii, azon t. olvasóinkat pe­
dig, kik az előfizetési dijakkal még 
hátralékban vannak, ezt mielőbb 
beküldeni szíveskedjenek.

A „Fiume“ kiadóhivatala.
♦♦—

„A pilótából.“
A fiumei közélet, de különö­

sen politikai életnek kétségkívül 
sok tekintetben kiváló, hogy ne 
mondjuk legfőbb ezentruma a fiu­
mei kormányzó otthona. Az itt 
lefolyt bizalmas vagy nyilvános 
jellegű eszmecserék jelölik meg főbb 
vonásaiban az irányt, melyet a 
magyar állami és kormányzati iu- 
teticzióknak az autonom iminiczi- 
pmmmal egyetért öl eg a közvéle­
ménybe átoltani. Fiume lakossá­
gában vérré változtatni egyik ma­
gasztos és haza Has feladatának is­
meri.

Azonban nemcsak Fiume politikai 
irányára és történetére befolyással 
hi ró nagy eszmék itt kezdenek a 
megvalósulás stádiumába lépni, ha­
nem az apróbb társadalmi és sze­
mélyes divergeneziák. melyek el­
végre is nagyban gátolhatnák, és 
béníthatnák a kikötő város közé­
letének fejlődését, itt hozatnak nem 
egyizI>en összhangba.

Azért tartjuk részünkről nagy 
fbntosságuaknak az estélyeket,

! melyek a ti nmei kormányzók ven- 
! dégszerető hajlékában már száznál 

több éven át. hagyományszerííleg 
megtartani szoktak; nem is szólva 
arról, bogy Fin min melynek föld­
jén gyakran fordulnak meg a kül­
földnek katonai, politikai a közé­
let, egyéb fontosabb tényezőinek 
képviselői, kik szintén a kikötővá­
rosban szerzett tapasztalataikból 
alkotnak maguknak megközelitő- 

' leges fogalmakat. Magyarország ha 
1 Iadásáról, fejlettségéről, anyagi és 
I szellemi erejéről.

A f. hó ö-é.i megtartott estély­
nek, részünkről kiváló fontossá­
got tulajdonítunk.

Finomított az minden feltevést 
azok részéről, kik minden áron azt 
akarták elhitetni, hogy a Hűméi 
kormány és a mimiczipium között 
nagy ellentétek állottak fönn. Sze- 
I őzt ette azt annak idején a hazai 
sajtó olv szempontból, mely lapunk 
keretén kivid esik, t i. politikai 
szempontból is.

Beszéljünk nyiltan. A viszonyok 
tényleg sok téves magyarázatokra 
adhattak alkalmat mindaddig, inig 
a munirzipiu m termében az ellen­
zéki elemek minden áron odatöre­
kedtek terelni a dolgokat, bogy a 
munirzipium és a fiumei kormány 
között szakadás álljon be. A hu­
niéi kormány és a város lejének 
tapintata azonban lassanként, meg­
szüntette a némi tekintetben nyo­
masztó állapotokat.

Mi joggal hihetjük azt, bogy a 
f. évi ápiil ö-iüi lefolyt kormány­
zói estélyen a város országgyűlési 
képviselője igazat mondott : hogy. 
„a le I le ge k e I oszol fa k\

H nézetünkben még inkáid)meg­
erősít bennünket a város polgár- 
mestere által ugyanez alkalommal 
elmondott, szónoki erőben, eszmék­
ben gazdag beszéd, melynek hatása 
alatt, mintegy I id érez nyomás alul 

1 megszabadulva, lelkesedésbe tört 
I ki a kikötő városnak irányadó fér­

fiéiból álló társaság. A megújuló 
lelkesedésből kiolvashattuk, hogy 
mindnyájan az egyetértés az egye­
sült erők zászla ja alá akarunk cso­
portosulni. - A fiumei polgár 
mester nem habozott kimondani, 
hogy Fiume jövendő nagyságához 
csak egy út van, s ez utón csak 
egy fényes szövet nek világit hat, a 
mi közös kincsünk drága hazánk

Magyarország Kimondotta fér­
fias nyíltsággal, hogy Fiume csak 
addig lesz nagy. és hatalmas, inig 
a magyar álllameszméviek marad 
törhetien hive : kimondotta, hogy 
o nélkül csalódás és a fájdalom 
lesz a kikötő város jövendője.

I határozottabban alig szidhatott 
volna a város első polgára. Szavai 
bizonyára sok előítéletet és kételyt 
fognak eloszlatni az anyaország­
ban, s bizoimyára ínétánylásra ta­
lálnak a linmei kormányzat köré-

Nézete! térések előtörd ni ha fiiak 
mindenütt. Km berek bői van alkot­
va társadalom. I)<* régi dolog, hogy 
csak nagy jellemek sajátsága lülíii- 
emelkedni a kicsinyes élőit élv,te­
kert, mikor a legszebb eszmének 
megvalósításáról a haza legszen­
tebb ügyének diadalra juttatásáról 
van "ZÓ.

—cs.
—♦♦

Választások a fiumei kereskedelmi és ipar­
kamarában.

A Humei kereskedelmi és ipar­
kamara tagjainak választása c hó 

•«’»-kán történt meg. A kereskedel­
mi o-ztály tagjainak választása ;• 
ránt elég élénken nyilatkozott a 
közérdeklődés, ellenben az iparosz­
tály iránt föltűnően nagy és alig 
megmagyarázható közöny volt ész­
lel befő' '

A választásoknál, ezúttal ismét 
a klikkérdek jutott érvényre, s 
megtörtént. Ih >gy akarna rá nak tehet­
séges, és érdemekben gazdag tag­
jai közül többen maradtak ki a 
kamara új névsorából, helyettesítve 
oly új tagok által, kiknek legalább is 
egy része alig fog kifejhetni olyan 
tevékenységet, mint tapasztalt e- 
lődeik.

A kereskedelmi osztály tagjai­
nak választására összesen 271 vá­
lasztó jelentkezett, inig az iparosz­
tály új megalakulása csakis 68 
szavazat alapján történt.

.1 asztál nini meg vá­
lasztattak : Umzieh 11. U. 1Ö1 sza­
vazattal. llnrie Márk 1 tő. Coras- 
s<tc: .1 . 1!I I Citnrmli •lenő lHö, 
Ihtiinieh János löS. (i re,por ich Ot­
íliái- 1 .*’»!!, /\f(/ferirs Sándor 1 öö, 
Minin s/mr/t Sándor 185, Minae.h 
János 1 Ö7. Mamiid/o S. L. 1;> 1. 
Os^aimid' Bajos 1 .*>(), Frennis János 
122. Stein naher Artur 128. I ni ulti 
György 141 szavazattal, báró IFm- 
nf/aan// (lyörgy 1(14 II nltnsehnif/ 
Antal IßT szavazattal.

.1. ijmrosztúlijba megválasztat­
tak : Ilrauchcttu Antal 02 szava­
zattal. ('untéJózseí o4 delicti eh János 
öl. (Hi/anfr Ágost, ö8. Lnppis A.

A „Finnic" (lieezíi jn

Fiume régi kapitányairól.
(Erőiéii láicz.a 1

A imiit, számba 11 ugyanő helyen em- 
ütést tett till k Fiume kapitányainak név­
soráról, valamin! arról B, In így azok ml 
eddig puszta nevüknél alig volt egykét 
ismeretes. Utaltunk azonban arra a tény­
re is, bogy azok nagyobb részt a kraj­
nai nemesség soraiból kerültek ki, s 
hogy K raj na történetének tanulni ínyo- 
zúsa kétségtelenül foghat nyújtani oly 
adatokat, melyek világot vethetnek he­
lyi történél link eme régibb szaluinak fő 
személyeire.

Most hát beszámolhatunk 0 tanul­
mány eddigi eredményeiről, melyek u- 
gyan még igen hézagosak, de legalább 
biztos kiindulási pontúi szolgálhatnak.

1437-ben, tehát még a Walsee gró­
fok birtoklása idejében, Hintmieher Jn- 
hahót találjuk említve mint Fiume köz­

ség (Terra FinminB) első névszmin1 is­
mert kapitányát. Valvasor az ö I08D- 
beu megjelent terjedelmes krónikájának 
IX ik könyvében felsorolja ezt a családot 
az idejében még meglévő bárói nemzet­
ségek között, birtokuk Itaunaeb (Itavne) 
volt, „a karsl paradicsoma“, S. 
Peter mellett Ibis«'» Krajnában, mely a 
Csabid kihalta után a báni de I- <> csa­
lád birtokába ment át.1) Kgy Raunachi 
Hernardint továbbá említve találunk mint 
a krajnai rendek négy kövedének egyi 
két. az löm iki uugsburgi birodalmi gyii-

/V Walsee birtoklás korából ismeri 
másik kapitány Fannitini András. 14i»ö- 
ban említve. Nem krajnai eredetií. Neve 
után indulva (lorzben vagy Triesztben 1 

kereshetjük családfáján.
Fiume hübeti viszonyának megszűnte j 

után (1471 -en innen) Ihnihn■ (htupárt t 
(•miiti a névsor, Műd ben. Kiméi régibb, ; 
(ellát Fiume ko/vetleii városi állása kor­
szakából eddig ismert legrégibb kapitá­
nya az a Dürr Boldizsár, kiről múltbeli

czikkünkben szóltunk, s ki az említett 
névsorban nem szerepel. Szintén kraj 
u.ii nemes, a Valvasor idejében már ki­
halt ron iler Dürr családból.

A mi a lton heroint illeti, azok szin­
tiül krajnai bárói család voltak, mely 
Valvasoi idejében még virágzott. ’) Bcsa­
lád még egy más.k kapitányt szolgálta­
tott Fiúménak, kiről alább lesz szó. 
Származási fája ősrégi időbe nyúlik vis­
sza, a kanmtán herezegek korába.1) Kgy 
Ka 11 br rl I I 12 ben találunk említve mint.
Krajua vicedomjál.11 inbrf: Kristóf R>()S- 
bnn a laibachi püspöki széket foglalja 
(d.°) Az említett limber (láspár 141M5- 
ban trieszti kapitány.-) Az „Almanacco i 
Fiumano“ IS(i()-iki folyama azt mondja j 
róla, hogy: ,torsé il primo“, (capitano 
,|i Fiume) a mely föltevés most már ele­
sik. A család csak alig pár évvel ez­
előtt ball ki. )

limber (láspár után 141)0 ban Thnrn 
dánost találjuk a fiumei városi kor­
mányzat élén. K kapitány Olasz- és Né­
metország egyik legrégibb és legtekin­

télyesebb családjából származott, mely 
Ifiit:» 011 úl már grófi rangot viselt. A 
Thnrn és Taxis fejedelmi ház is e nein- 
Ze ség bői sarjadzni!. Kgyik ága Friaul- 
ba viszi vissza eredetéi."I Magáról e Já- 
i:o.4 nevű kapitányról nem találunk 
említést K raj na évkönyveiben, de csak­
nem egyidejűleg fel iinik bennük Tinim 
György, (iotzsclice Jöldesura. A krajnai 
rendek követei panaszt eme'nek ellene. 
Gráczban, Belső Ausztria rendi gyűlésén 
eiőszakos adóbehajtás nnatt (I«) I 2-ben )10)

Timin János után ismét egy Räuber 
következik a névsorban, 151ö-ön innen. 
Kz János, vagyis llmm ftanher, k t Räu­
ber Dénárt báró fő udvari marsall mel­
leit találunk mint I Miksa csá zár kör­
nyezetéhez tartozó belső embert.11) Csak­
nem egyidejűleg, 1 ö 10 ben. egy Rau­
her Mik'óst mint trieszti kapitányt talá­
lunk említve.'2)

Räuber János után, 1;)2 l-on kezdve 
egy más krajnai nemest, Apfaltrer Já­
nost találjuk a fiumei kapitányi polezon. 
„Kin guter Kriegsmann, der nicht ver-
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F. 37, Manmirh András 39, Mey- 
nier II. fi 2, Mohoriclt Emi dió fi 2, 1 
hűen rich András 32, husch it It A. • 
F. f>fi, Rude Veter f»8, Rutlan Ká­
roly 30, Simoniéit Antal fii, báró 
IVratitjczdutj Simon 3fi, II hitehend 

John 61 szavazattal.
A választások eredménye tol - 

tűnést keltett a. kikötő város la­
kossága körében, a mennyiben a 
régi tagok közöl nem kevesebben 
mint tizenhatan maradtak ki.

A kamara új tagjain midik, 
hogy a közel jövőben reájuk varó 
feladatok megoldása körül, oly i- 
rányú működést fejtsenek ki. mely 
irántuk a közbizalmat mindinkább 
megszilárdítsa.

Magyar gözhajózási vállalatok.
A Fiúméból kiinduló különböző gőz- 

hajózási vállalatok a f. évi február hó­
ban a következő bajó és áruforgalmat 
közvetítették:

A Krajacz-féle gözhajózási járatok
Kivilel Fin inéból: Cirquenizze 1 Ifi fn. 

m Svlcze 41, Növi fiilO, Zengg 1 K)4. 
Carlobago 195, .lablanae 39, Bagó 100; 
összes kivitel 2194 in. mázsa.

liehoznlnl Fimnébn: Zengg 158 m. 
in., összes beli zatal 157 m. mázsa.

A vállalat, gőzösei által a I. évi feb­
ruár eszközölt áruforgalom *2440 m. má­
zsával kevebbet tett ki, mint a megelőző 
hóban.

A szeméh/Jbrgalum összesen 9V3 u- 
tasból állott.*

járatok
Finlel Fiaméból: S pala tuba 22 Ifim. 

mázsa, Trappanoha 32.’», Metcovioh 108fi 
Jingoza 3584 összesen 7209 m. mázsa.

Hf'liozala! Fimnébn: Spalatoból 494 
in. m., Trappanóból I Metcovicli . , Ua- 
guza 1 .'»8, összesen i>fi2 in mázsa,

Az összes liriifbrifalinii 7841 in. má­
zsát. tett, ki. mely mennyiség a megelőző j 
január havi forgalommal szemben fi^8 
ni. mázsa emelkedést, tiintet. föl.

.1 szeméi;/ fon/alom 89 utasból állott.

A fiumei-velenczei gözhajójáratok
Vclenczéböl Fimnébn belioznlvll: Só­

zott bőr 7 7(55 kg., mandula 38, gyékény 
12,025, rizs 8,()í;0, iiru< zsák 5 925, 
csemege 74, bering 4,099, conservek 338 
sajt 049, főzelék 1,35'), rliiczinus olaj 
2,422, dugó 21, bor lOfi. szappan 
1,024 kg.

Fiaméból Vdenczébc liri/eldl: Búza 
1.338,886 kg., seprünyél 1(>,I‘.0, árpa 
3(1,628, száraz bőr Ifi, arany hamu 303, 
szilvapálinka 70, sínek 15,371, ásvány­
víz fi,0G6, liszt, 10,00 ), halak 540, gesz­
tenyefa 8,000 kg.

stund, vas Furcht oder Schrecken wäre“ 
— ezt a jellemzést adja ró a Valvani-',1*) 
kinek idejében e bárói család még vi­
rágzó't. Már előbb kitüntette volt ma­
gát, mint (iradisca védője a velenc/ei 
ostromlók ellen 1511 ben. Többszörös 
győzedelmes kirohanásokkal s vitézi ki­
tartással elvégre is viszavonulásra kény­
szer ité az ostromló hadat..11) Nagyon meg­
lehet., hogy fiumei állásában hasonló ba­
bérokra számitólt, minthogy a török bó­
dítás folyton növekvő arányaival szem­
ben múr e várost is exponált, helynek 
kezdek tekin'eni K raj na rendjei, kik már 
1520-ban sürgették Mottling és Fiume 
lm!árhelyek megerősítésé .,fi) Azonban er­
re csak később nyílt alkalma, a Zápolya 
János elleni hadjáratban s utóbb Becs 
ostrománál 1529 ben. Szolgálatai oly je­
lentékenyek voltak, bogy I Ferdinand 
király jutalmul őt. bécsi kapifánynyá, 
várnagygyá s a városi tanács ügyészé­
vé nevezte ki évi fi' 0 forintnyi fize­
téssel."fi

A vitéz A pfal tier Hans után a név-

A fiume-pólai gözhajójáratok.
Kivitel Fiúméból: Lovrima 1 m, in., 

Moschenizze 72, Bersec 2. Ruház 41, 
Clierso 478, Bob. 440 in. mázsa; összes 
kivitel 1040 m. in. .mázsa.

Ilehuznliil Fimnébn-. Moscbenizzo 5 
ni. mázsa, .Bersec. Baba/, 2, Clierso 88, 
Bola 10, összesen III ni. mázsa.

Az összes áruforgalom I 151 m. má 
zsát. vagyis 258 in. mázsával keveseb­
bet t.< tt lu. iifinta megelőző január hó­
ban.

A személj/ /iiri/nlinn 207 u'asból állott.

Lisztkivitelünk.
A fiumei kikötőn át, Nyngof- 

Kni'opábu é.f liraziliábiv u t. c;vi it'lt- 
miivbóbím nzegyes miig,yiiviiiiilinok a 
következő mennyiségű lisztet-szál­

lították;
Első budapesti gőzmalom
(i izei la...............................
Ligeti Sámuel, Szeged . .
Erzsébet .1 ....................
Pannónia ........................
Concordia ........................
lljMgcr malom................
Losonc/, i...........................
Illoch József....................
»István«. Del)roc.zcn
Pick & Fischer................
Victoria............................
Pesti mohi. és sütők . .
I.obmaycr .1. F...................
Egyesült...............................
Arad ................................
II aggén maclter .....
F.benf irtli-i........................
Fiumei Zakuly....................
Hack Bornál Szeged . .
Joseph Martin & Sons . .
Szatmári...........................
Zágrábi...........................
Nagy Kikindai................
l-.áö Morvát.........................
László...............................
Szegedi ...........................
Freudenlhal-i...................
Warasdin N........................
Eszéki ' ' ________

E mennyiségből esik: (ilasgow- 
iíi 17090. Liverpool 29,893, Lon­
don 12,882. Hull 2388, Leith 0909 
Bristol 102. Bordeaux 700, Rouen 

I ‘2400. Nantes 100. l)uiK|iierque. 
i Ba rezei loi in 850, Mai tit oK. Hot- 

totdam 2900. Antwerpen ,900. Bra­
zília 3209 in. mázsa.

100.00
asou.40
5757.20 
9905 ‘20
1770.20 
505K.00 
20M2.00 
ir.2i.oo
2121 OO 

Ű1M5.40 
ar.ovT.o 
4Of. I MO 
1222.00 
ioi7.no
-1284 00 
1)081.80 

101.00 
MOM.00 
708.00 
•1IM.00 
712.1 0 
20». 20

101.00
1201.00

100.00

Tengerentúli kereskedelmünk. -
Ma, midőn a magyar külkereskede- 

lnn fejlesztésére és uu*g torom lésére szol­
gáló eszközök, vasutak, gözhajózási tár­
sulatok, a iiiimei kikötő nagyszerű be­
rendezéseivel, oly nagy áldozatok árán 
immár megteli mt vélt. napról rajira inind-

sor Film her .Jánosi említi az 1525 iki 
évnél. Ez szintén krajnai család volt, 
mely különben V.ilvasor korában jnár 
kivándorlóit volt.17) A név azonban nem 
aiillieiitikus Története a következő: a 
liumeiek 1520-ban reformálni s megerrí- 
sités végett fölterjeszteni oliajl ván a fa­
lu urnáikat, levélben megkeresik a Illeszti 
tanácsot, adná kölcsön néhány napra 
tanulmányozás és összehasonlítás vegeit 
a trieszti s'at u hunok egy példányát. E 
levél végén található az akkori fiumei 
kapi ány névaláírása, mely azonban biz­
tossággal ki nem betűzhető. I)r. Kami 
ler trieszti historikus E! Inch or I sejtett, 
benne azon alapon, hogy ily nevű e- 
gyén az időben itt is ott. is feltűnik mint 
különböző helyek kapitánya, mely fog 
lalkozás azon korszakban hivatásszerű 
volt. Megengedi azonban, hogy ép úgy 
olvasható A piait leniek is. Mi

A következő név 1530 hói minden 
magyar ember előtt ismeretes : Jnrissieli 
Miklós. Két évvel utóbb hervadhatni Imii 
babérokat volt fűzendő homloka köré

inkább égetőbben áll előttünk egy fon­
tos kérdés megoldásának szüksége, mely 
végeredményében a magyar termények 
és iparczikkek részére hivatva lenne e- 
gészséges versenyt és kelendőséget te­
remteni a külföldi piaczokon.

Gróf Szapáry Károly, ki e. ezéIhói 
csaknem régiben utazta be az Adriatár- 
sulat gőzhajói állal érintett fontosabb 
nyllgot-európai kikötőket, a közelmúlt 
napokban indult, el útnak Brazíliába, 
hogy olt is kiválóan ama kikötők es 
pinezok kereskedelmi \ iszonyait tanul­
mányozza, melyek az Adria magyar gőz- 
hajózási társaság forgalmi köré lie esnek.

.Nem győzzük eléggé méltányolni a 
jeles képzettségű fiatal magyar mágnás­
nak e fontos ügyben megkezdett tevé­
kenységét, melynek gyakorlati eredmé­
nye iráni is teljes bizalommal viselte 
lünk.

A világpiaczi k közölt nem egy van, 
bid a magyar .«-imenyi k és iparczikkek 
versenyképesek lehetnének, ba az illető 
termelők telj e s m e g b i z li a t ó forrás 
hói alapos tájékozást szerezhetnek a mó­
dozatokról, melyekkel áruiknak, még a 
messze tengeren túl is piaczokat teremt-

E téren ed lig nálunk még kevés tör­
tént. A kelet, felé megindultak ugyan 
már a mozgalmak, de a. nyűgöt-európai 
észak és dél amerikai kereskedelmi em- 
poriumokkal szemben még sok a teond- 
(lője a magyar kereskedelemnek, s az 
ezt előmozdítani törekvő irányadó kö 
löknek.

A gyakorlati czól a com is voyagou- 
rök utján aligha lesz elérhető, miután 
az utazó ügynökök bármily megbízha­
tók legyenek, nem képesek oly bizalmat 
gerjeszteni az egyes e/.égek körében, 
melynek alapján ezek egy nagy kivitel­
lel járó koczkazalra szánnák el magu­
kat ; a konzuli jelentések szintén alig 
használnak valamit; nemcsak későn ér­
keznek meg ezek az érdeklődők körébe, 
de nagyobb részt, hiányzik belőlük a 
gyakorlati irányadás, mely a termelők 
előtt, a magyar áruk verseli) képességét 
kézzel foghatóvá lenné, végül pedig, és 
a mely ellen már sokszor emeltük föl 
szavunkat, a hivatalos konzuli jelenté 
sok túlnyomó részben az osztrák érde­
keket tartják szem előtt. s a speczialis 
magyar kereskedelem érdekek semmi vagy 
csak nagyon csekély gondot, lorditannk.

Meg vagyunk győződve, bogy a gróf 
Szapáry állal megkezdett tevékenység 
még számos követőkre fog találni

A Huniéi hitelbank 1887-ben.
A Iliiméi liilellmnk rövid fönállásn daczáni 

már is tekintélyes helyet foglal « I a kikötővá­
ros részvényes társaságai közölt. Alig tizen­
egy havi működése alán nemcsak a részvé­
nyesek jutottak általa, a viszonyokhoz mérten 
jo nyereményhez, dn tekintve ama üdvös tevé­
kenységei. melyei e hitelbank iga'g.dósága a 

I behozatal és a kivitel fejlesztése korül kilej 
I leír. inidláii í-ifiéüiéi VilsineiésT

Kőszeg bős védőimében Még mint Ibi­
méi kapitányt, érte az a kitüntetés, hogy 
Bamberg József krajnai kormányzóval 
I Bandesverweser i a portához küld a1 el t 
köveiül a Bécs ostromát követő diplo* 
macziai árgyutasokra. E minőségben csak­
nem egy hónapig tar ózkodolt Konstan­
tinápolyban (1539 okt nov. 15). A 
békék ü Idol és eredménytelen maradt : an­
nál fényesebb valu a fegyverekkel elért.

Fest Aladár.
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Aim. Fin manó 18í>8 év.

Az intézet a mull évi február 1-én alakult 
inog, 1.200.000 forint alaptőkével s az első 
üzleti év 1887 dcczombei Ml-éig, vagyis II hó­
napon át tartett. Ez idő alatt a bank nem ke­
vesebb mint 115.902 fit 2 ki., tiszta nyorcs- 
séggel zárta le az évi mérlegét, s részvényesei- 
a 100 forintos részvények titán 71'v-osztalé 
kot juttatott. Kétséget nem szenved, hogy az 
esetben, ha a kávé üzletnél a mull év első fö­
lében a viszonyok kedvezőbben alakulnak, s ha 
a mult évi általános üzleti pangás az intézet, 
üzletének menetére káros befolyást nem gya­
korol, úgy az eredmény még fényesebb loeml.

Az injézot bank és bizományi üzlet jel­
legével h r melyhez kiválóan szilárdalapot nyújt 
ama viszony, melyben az, a helyit di kilói új ti­
nón,Hó </ij<Íe ívMgvémjtth-HiiH'tihuz, és az l'ilsii 
nm</i/«r eiMiitőló ,-x rizdemé njitö tjijt'ir r'szrnnj- 
hirsómit/lio: áll. E kél nagyszerű ipartelep, 
melyek a maguk nemében egyedül állanak a 
monarchiában, olv virágzó állapotban vannak, 
hoeV miiLMikhan véve is nagy erővel járulnak

géhez.
A krzil.'l licliázságei dmz'mi migyliall .... .

.lil.itla ölő ;i 1'i.kmliilt, II .................... .ár a,, cl.

.0 óv folyamin .ami viisgi,i, limomflokol «zil- 
litoll a Közáj,longer kiilőnliöz.6 kikölőiho, to­
vábbá Angliába óz Daniiul.;..

A limit óvi Imiitől,OVÓL-I 2K.1S44 fii III 
kit toll ki Ez összegből a boliozailali ós kivi­
teli áruk iizlolóio. (kivó. fa. .'.Ilikor, liszt, szil­
va árukra f.7.731 Irt 40 kr. a bizományi ül­
lőin. Ildiig III» 1127 fii .17, kr. ősik.

A nyári idényre.
(A :::. ki. állami vasutak figyelmébe).

Már néhány óv előtt, nem < gy Ízben 
Imngoztalluk ama előnyöket, melyeket 
egy St. ('osino tájékán létesítendő meg­
álló boly, úgy a m. kir. á l.uni vasutak 
mint a kilötő város és környéke lakos­
sága részére biztosit bal na

A m. kir állami vasutak fig; elmét 
nem kerülte el a tett fö lezó la lás, tudo­
másunk szerint azonban e tev\ nek meg­
valósítása technikai akadályok miatt be 
nem következett.

Bedig e terv némi áldozat arán, me'y 
anyagi jutalom né.kül sem maradna, meg­
valósít haló lenne. A buccarii állomás 
nagyon távol esik Buccari várostól s igy 
a lakosság, hogy ne legyen kénytelen a 
fárasztó gyalogú lat. megtenni, inkább ba­
jéin vagy kocsin keresi fid I* iinnét., me­
lyei élénk összekötIelésben van.

A Drága völgy gyönyörű vidéke ezen­
kívül pompás kiránduló hely, hova kü­
lönösen ünnep és vasárnapokon tömege­
sen tódulna Fiaméból a közönség.

II.i azonban e terv egyelőre nem lé­
tesíthető, úgy bizonnyára jó szolgálatot 
tenne a in. kir. állami vasút, ha a va­
sárnap d. a. fi órakor elindulni szokott 
telim vonat boz-tigy két személykocsit kap­
csodul Buccari állomásig, s az utasok­
nak esetleg S. Cosmobaii a kiszállást 
megengedné.

Estély a fiumei kormány­
zónál.

A fiumei kormányzó gróf Zichy A- 
gost és szerotremélló neje szül. Wimpf 
fen Hedvig grófnő vendégszerelő házá­
ban fényes estély v< ll e lió 4-én, gróf 
Zichy József volt. fiumei kormányzó és 
(lsernatony Bajos Fiume -rszgy illési kép­
viselője lisztele ere. Az estély, me­
lyen kizárólag a fiumei társaság iránya­
dó férfi tagjai jelentek meg, méltán ma­
rad emlékezetes azon nagyfontosságú 
nyilatkozatoknál fogva, melyeket.ujFiume 
sorsára befolyással bíró egyéniségek föl 
köszöntők alakjában elmondottak.

Az estélyen, mely nyolez órakor ve!le 
kezdetét körülbelül százan jeleli*ek meg, 
kiket a szívélyes h i/igazd i, gróf Zichy 
Ágost és szeretet ve mél'ú neje a töltik 
megszokott előzékenységgel fogadtak. A 
grófné, ki elegáns toilo tjével ezúttal is bá­
jos megjelenésű volt. gróf Zichy Józsefnó, 
kormányzónk bátyjának nejével, s Sztél­
ni y contes.se Clotald főlierozogaaszony 
iidvarliölgye társaságában fogadta a ven­
dégek tisztelgését ; a férfiak a nagy te­
rein mellet i két kisebb szalonban gyü­
lekeztek, csoportosulva részben gróf Zi­
chy József volt fiumei kormányzó, rész­
ben ( Vrnatony Lajos városunk köidisz-
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teleiben álló képviselője, és Hegedűs 
Sándor országgyűlési képviselő köré elénk 
eszmecserét folytatva u kikötő város vi­
szonyairól.

A csaknem egy óráig tartó cercle ti­
tán a meghívottak a nagy terembe vo­
nultak, hol gazdag választékú buffet vá­
rakozott reájuk. A vendég, k körűl- 
Állották az asztalokat, s a gróf házigaz­
da vendégszeretete, s a kitűnő borok 
csakhamar kedélyes hangulatot keltet­
tek a társaságban, melyen a többi kö­
zött Ciotta polgármester, FíVŰs Béla osz­
tálytanácsos, Thierry F. lovag a muni- 
ezipium alelnöke, nördögb Jenő minis . 
oszt. tanácsos, Flamin apátplebános, bá­
ró Abele Jenő, Szobov-cs pénzügyi ta­
nácsos. Steinacker Artur bankigazgató, 
piiicbl József az Adria igazgatója, l)r. 
Krőili Béla, l)r. I)r. Gelíef.ich Miklós 
és János, gróf Wickenburg, Fest K., 
Staindl K., Hajnal Antal építészeti ta­
nácsos, Biscontini és Brolicb tanácsno­
kok stb , jelent meg.

Kilencz óra után gróf Zichy Ágost 
kormányzó poharat emelt az estély két 
ünnepelljére, a következő lólköszöntővel:

„ Két Iced vés vendég időzik jelenleg kö­
rünkben ; nemcsodu tehát, lm mint házi­
gazda a legnagyobb örömmel emelek 
pohárul.

Az egyik remiég am i tiszteletre méltó 
egyéniség, kinek nngg tevékenysége Fiu- 
méhan örökké emlékezetes murád, s mely 
minden kormányzónak követésre méltó //él 
dángkép gyanánt szolgálhat.

A másik vendég, mác I iz éve képvise­
li Fiúmét a parlamentben, hol mindenkor 
támogatja és megvédelmezi választóinak 
valódi érdekeit.

Fölösleges e két férjin nevét inegemli 
feni, he van az vésve nem vsak minden igaz 
fiumei emlékezetélte, de szive mélyébe is.
- /I Fiume város hálás közönsége az e- 
ggiket a „szeretett kormányzó'1, a másikat 
az „érdcmynzdag képviselő'• névvel ti zieh 
meg, megválasztva ez utóbbit már három 
izhen képviselőjének a magyar parlamentbe.

Fj két férfiúra emelem poharam, s szi­
vem mélyéből kívánom, hogy sokáig éljenek!

Általános pohárkoczintás és viharos 
éljenzés követte a gróf által emelkedett 
hangon elmondott tartalmas beszédet, 
mire a vendégek sűrű csoportokban űd- 
zölték gróf Zichy Józsefet és Csernatony 
Lajos országgyűlési kép vise őt.

Kis vártáivá Csernatony Lijos szó­
lalt. föl ugyancsak olasz nyelven. Beszé­
dében szerényen tiltakozott a kormányzó 
beszédének ama része ellen, melyei az ő 
nevét, gróf Zichy Józselé mellé helyezi, ki 
nek mintáz alkotmányos korszak első fiu­
mei kormányzójának köszönheti Fiume 
első fid endülését, s a ki tevékenységével 
a kikötő város örök báláját és szere ötét 
biz os tolta magának. Majd a tinimnek 
hűségét, emel e ki, megjegyezve, hogy 
teljes megelégedettség sehol sem tapasz 
t a Ilia' ó, b<d emberek élnek s ha a tin 
mei közélet fölé néha egy-egy fel leg bo­
rul is, meg van j y őzöd ve. hogy a ki­
kötő város hagyományos bazaliságában 
nőm tantorodili meg soha. F-z érzelmek 
állandóságának köszönheti Fiume város 
azon gyors haladást, melynek kezdemé­
nyezője gróf Zichy József volt, Po­
harát emeli a gróf Zichy Ágost né és 
gróf Zichy Józsefnére, melyre a vendégek 
háromszoros éljenzéssel válaszollak, s üd­
vözöl'ék a nagy teremben megjelenő 
grófnőket.

Csernatony beszéde ii'án szót emelt 
gróf Zichy József, ki szép olasz nyelveli 
köszönte meg az által.i annyira szeretett 
város részéről, a hí éves távoliét, után 
is tapasztalt osztatlan rokonszenvet. Be 
szedőben a többi között megemlékezett 
ama szavai ró*, melyet Fiúméból tör ént 
bucsuzása alkalmával 187^-ben az Ar- 
ciducliessa Carlotta gőzös fedélzetéről a 
fiumei közölt éghez intézett : ,,Fiumeiek 
rugaszkodjatok mindenkor az anyaország­
hoz, és boldogok tesztek"!

Örömmel tapasztalja, hogy szavainak 
hatása nem enyésze t el, s hogy a tin 
me ek mimlezideig megőrizték hazaszere­
tetüket, melynek alkalom adtával kife­

I
jezést is adnak, poharát emeli a 
asszonyra Gróf Zichy Ágostnéra.

L íkes éljenzés követte a szónok sza­
vait, s a vendégek egymásután siettek 
a bájos megjelenésű háziasszony üdvöz 
lésér- :

V gül Ciotta polgármester szólalt föl.
A beszéd, melyet elmondott, már ki z- 
delben lekötötte a társaság figyelmét, s 
később nem egyszer lön megszakítva a 
gyakori helyeslésektől és él jenektől.

Beszédében mindenekelőtt közönetét 
fejezi gróf Zichy Ágost, kormányzónak, 
hogy lekötelező vendégszeretői e által, 
alkalmit nyújtott Fiume város polgá­
rainak égj kori kormányzójukkal gróf 
Zichy Józsi IVd egy feledhette!) lalálko 
zásra. Fölhasználva ez alkalmat, át­
tér a fiumeiek hazafias érzelmeire. A 
fiumeieknek úgymond, csak e«_*y törekvé­
sük egy köle ességük lehet, : a megvál- 
tozhn lan hazaszeretet a dicsŐcséges a- 
nyaország Magyarország iránt. Fiume 
Magyarország nélkül eltörpül, egyedül 
vele Ildiét boldog, különben csak tájda­
lom és keserű csalódások várnak reá a 
jövendőben. Szive mélyéből meg van 
győződve, hogy csak egy érzelem vezé­
rel minden igaz Iliiméit, s ez érzelem 
mely át van halva a magyar államesz­
me által, mely ma is él bennük, s mely 
nem fog elenyészni soha.

Mindnyájunknak úgymond a szó 
nők közre kell működnünk, a helyes 
irány föntnrtására ; egyetértőkig vállvet­
ve kell haladnunk, még az esetben is, In 
az ellenkező nézetek egy-egy pillanatra 
kissé el is távolitnának egymástól bennün­
ket. Mert ha borulnak is o t- löl legek az 
anyaország és a Fiume közöt i jo vi­
szony derült ege fülé, u linzit hazaszere­
tet melegében ezé fosztanak e telilök, s 
mi a tiszta láthatáron föltűnő vi'agiló 
szövet nekel édes hazánkat. Magyar- 
országot, követjük : követjük hű sz vvel, 
jós balsoi sáhan. Mentsen Lton ettől, mert 
Magyarország b ilsorsa, Fiúménak gyásza.

Vádolnak bei Iliinket, önzésről - foly­
tatja a szónok, hogy csak önző o/.é- 
lok tűznek hennünkei Vázánkhoz. Nem 
idézek példákat, melyek ez állításokat 
fényesen megczáfolhatnák, ön tudatos ha­
zaszeretetünknek nincs erre szükségé, l'J 
végre ki mondhatja el azt, hogy a vi 
hígnak bármely társadalmában, vagy bár­
ki egyesben nincs meg az önzés!

Fölül kell emelkednünk, végező beszé­
dét a szónok, az egyenetlenségre vezető 
tények fölé. egytertóleg kell eljárnunk: 
hisz mindnyájunknak vau egy közös nagy 
czélja, magasztos ideálja s ez a ha­
za. í-’.s habár kötelességszerüleg talán 
gróf Zichy Ágost kormányzóra vagy nagy 
nevű vendégeire kellene emelnem polia 
ram, emelem egy oly gondolatra, nvdy 
mindnyájunknak közös kincsünk, emelem 
jxdiaram, dicsőséges országunkra, Ma­
gyarországra! Kitörő lelkeseden követ te 
a polgármester szavait, és soká nem a 
kart megszűnni a helyeslés es el jenze.s, 
melyet a fiumei polgármesternek kétségkí­
vül fontos nyilatkozatai a jeleuvolt. ven- 
.légek lelkében keltettek.

A fölköszöntők után még hosszabb 
ideig maradlak együtt a meghívottak, s 
(esztelenül, s derült, hangulat ban töltöt­
ték <d az estét fél tizenegyig ; ekkor a 
vendégek elbúcsúztak a grófi pártól, a 
nevezetes estély kellemes benyomásaival.

Az estélyen tü téi.f nyilatkozatokkal 
több napon át élénken foglalkozott a 
kikötő városnak közvéleménye.

A könyörületes szivekhez! A magyar 
szent korona országa mik vöröskereszt, egyle­
tének elnökei, gróf Károlyi (lynla é- gróf Zi­
chy Námlorné. meleg hangú kérelmet intézett 
|ftpunk szerkesztőségéhez, melyet hazánkban a 
legutóbb puiztitott árvizek és tűzvészek alatt 
megkárosult ínségesek segélyezéséi tűzte ki 
izéiül. A meleg hangú fölhívás, bizonnyára 
nem fogja érintetlenül hagyni a mmilenkor ál- 

i iln/.iit kész magyar közönség, t, mely a nyomor- 
I ml sújtott honfitArsakat mindenkor annyi sze- 

relettel sietett megvigasztalni adományaival. A 
1 könyöra.lományok a vöröskereszt egylet igaz­

gatóságához Budapest láni zln.l ntc i I szám 
alá küldendők.

Különféle hírek.
Személy hírek. Csávolszky Lajos ország­

gyűlési kép-isolö az »Egyetértés“ szerkesz­
tője és neje. a húsvéti ünnepek alatt Fiúmé­
ban időztek. Ili ulőzéso alatt C Avulszky oajos 
megtekintene a város nevezetesebb pontjait, s 
kiilönö im m glopte ői a navy-zord kikötő s 
önnek heremiozése slh. A tapasztaltak után 
Csávolszky Lajos azon elhatározásának adott 
kifejezést, hogy a jövőben kiváló gondja lesz 
arra. hogy Fiúmét a sajtó nagyobb figyelmére 
méltassa Gróf Szápáry Károly, e hó ó-én in­
dult el Fiúméból az Adrintársulat »Matleko- 
vics* gőzösén brazíliai tanulmány útjára.
Zeyk József ministeli tanácsos a m. kir. ten­
gerészeti hatóságnál, mint értesülünk hosszabb 
idő óta gyöngélkedik. Dr. Posilovich György 
zenggi megyés püspök e, hó ó én Fiúméból 
székhelyére Zcngghe utazott. - Csernatony La- 
j..s országgyűlési képviselőnk, ki több napon 
át volt. a kor .ányzónk vendége e hó fi án Bu- 
post.ro tért. vissza. Gróf Zichy Fercnez több 
napi tartózkodásra Páriából Becsen át Fiúmé­
ba érkezeti. Fésűs Béla min. oszt. tanácsos 
Budapestre utazott.

Gróf Zichy József Fiúméban. Gróf Zichy 
J. volt. fiumei kormányzó és neje sz. Odoscalchi 
hgnö grófnő, e bét elejéi, Abbáziából Fiúméba ér­
keztek. s Ciotta polgármester kíséreté ben meg­
tekintették a város nevezetessebb uj intézmé­
nyeit. A népszerű grófot, ki t zen bal évvel ez­
előtt volt Fiúménak kitűnő kormányzója, 
rendkívül meglepte és meghatotta a kikötővá­
ros rohamos fejlődése. Megtekintenék a többi 
között az uj színházat, a tnkarvkpénztái i pa­
lota pompás helyiségeit, u. m. a casinót. a 
Ziegler k ivéti V/át é-i éttermét, az árucsarno­
kokat az uj iskolaépületeket stb. A grófi pír 
még az nap délután Buccnribu rándull ki.

A magyar hitszónoklat . molyét 
Czohor Gyula fiumei un gyár hitszóno­
kunk lmxvét. vasárnapján a St. Vito 
templomban tartott, im lián megérdemel - 
te ama kiváló ligyídmet, melyben azt a 
fiumei magyar ajkú hívok részesítették. 
a templom csaknem egészen megtelt a 
feltámadás nagy ünnepét ünneplő hazánk­
fiaival. A szentély két padj.ih.in (Joliid tő 
herozegasszony. Mari és Margit fő he rezeg 
nőkkel, és pocksherg hamnesseésSztáray 
confesse udvarholgyokkil foglalt he­
lyet. mig József fő he rezeg a templom 
főhajójának első padsorában foglalt helyet 
gróf Zichy Ágost ko Hiányzóval s nejé­
vel az. Wimpffeii Hedvig grófnővel. A 
közönség soraiban csaknem teljes szám 
ban jelentek meg a főbb és alsóbb ren­
dű magyar ajkú hivatalnokok, közöttük 
Fésűs Béla osztálytanácsos, Szobov es 
|i. ü. tanácsos stb., a honvédség élükön 
Gillyén Árpád 11 o 11 v éd száza (I ossa I, s a 
Iioiinédtisztikarral. A magyar ajkú hívek 
vallásos érzületének szép nyilatkozása 
mindenesetre csak tiszteletet fog gerjesz­
teni a lakosság körében is, s mindin­
kább előtérbe Ingja nyomni annak a 
szükségességét, hogy a magyar ajkú ka­
tolikus hívek, kik már is oly nagy szám­
mal vannak a kikötő városban, állan­
dóan részesüljenek a magyar isteni tisz­
telet áldásaiban.

Iskolalátogatás. Hegedűs Sándor, ki 
mint annak idején említettük, családjá­
val együtt Abbáziában időzik, e hó ;) 
én meglátogatta a m. kir. állami főgiin- 
IIazimmvtv- A~Z ’hliv'-zrtr^.—Ur: - KrSdi -B-hi- 
h. tanfelügyelő és igazgató útmutatása 
mellett r.ekintettte meg, s onnét a leg­
jobb benyomások alatt távozott.

Abbáziából Húsvéthétfőjén a szű­
köt mii is élénkebb volt az élet, a kies 
gyógyhelyen. Stefánia trónörökösné itt 
időzése nemcsak Fiúméból de Abbáziának 
egyél) szomszédos vidékéről nagy számú 
közönséget vonzott ide. Az időjárás fö­
lötte kedvezett a kirándulásnak, s a 
vendégek az isten szabad ege alatt gyö­
nyörköd bed ek az abb.tziai ligetek es 
parkok örökös zöldjében. Szórakozásul 
az abbaziai szépítő egyesület tombolája - 
lékul rendezett, s úgy megelőzőleg, mint 
a tombol.íjáték közben a J. llacsics ezred 
zenekara mulattatta a közönségét, mely­
nek körében többeket láttunk a elő­
kelő magyar társadalom köréből. - Gróf 
Zichy Ágost kormányzónk és neje XV impf­
ten Hedvig grófnő, grót Zichy Jdzset es 
neje, Csávolszky Lajos országgyűlési kép­
viselő és neje, Hegedűs Sándor ország­
gyűlési képviselő és családja, s több más 
magyar előkelő vendég, kedvtelve vett 
részt a tombolajátékban, mely nem egy

csinos nyeremény tárgyat juttatott a rész­
vényeseknek. - A tombola után a 
közönség egy része a Stefánia más része 
pedig a „Quarnero“. szálló pompás üveg 
termeibe vonult szórakozni, mely alatt 
ismét a katonai zenekar mulattatta a 
közönséget. Értesülésünk sz rint az i- 
dény folyamán Abbáziában nagyszerű 
tavaszi ünnepélyt tartanak.

Magyar színészet Fiúméban. Sághy 
Zsigmond előnyösen ismert színigaz­
gató, ki jelenleg Nagy Kanizsán időzik 
jeles színtársulatával, a tavaszi idény fo­
lyamában vagy busz előadást szándékozik 
rendezni kikötő városunkban. Sághy szín- 
társulata tudomásunk szerint kiváló he­
lyet foglal el a vidéki magyar színészet 
körében s igy meg vagyunk győződve, 
hogy különösen a fiumei magyar ajkú 
közönség részéről a kellő támogatásban 
fog részesülni. — Sághy István színi i- 
gazgaió. ki mint értesülünk már be is kül­
dötte Ciotta polgármesterhez kérvényét 
a hatósági engedélyért, az előadások meg­
kezdése előtt Bénye, Istvánnal az orszá­
gos s'zinészegyesület budapesti központi 
irodájának derék igazgatójával nem 
sokára Fiúméba fog érkezni, bogy a 
helyi viszonyokról tájékozást szerezzen. 
Mihelyt a magyar színi előadások ügyé­
ben részletesebb és konkretebb adatok­
kal rendelkezünk, nem fogjuk elmulasz­
tani műjiártoló közönségünket ezekről 
é.i t.esiteni.

A fiumei tűzoltó egylet tizenöté­
ves fordulója. A fiumei tűzöl*ó egye­
si! let, mi vasárnap áj nil 8-kán ünnepli 
meg Inna Másának tizenötödik évforduló­
ját. Az ünnepségek sorrendjét a ren le- 
ző bizottság a következőkép állapította
meg:

Uéggel 1 ,-árakor: nagy diszgya- 
korlat az tinnényi téren.

HegyI 10 árukor ünnepélyes szent 
mise a St. Vito és St. Modesto egy­
házban.

Heggel II árakor, az í), 10, és 15 
éves szolgálati érmek kiosztása a pol­
gármester által a városháztéren, a vá­
rosi zenekar koziemiiködése mellett.

Fél után ■'{ órakor: Népünnepély a 
„Giardmo I’ubblicoban' 10 krajezár he- 
ii-jiti díj mellett . a különféle mulatságok 
alatt a városi zenekar fog játszani.

Első magyar általános hiz- 
azgatóságl hivatala lelkes o- 

.................... zmhelye Ugyanis az ál­
lói, Imgy <>i nióily Vilmos a társaság leg- 
kózgyillésen cgyhaiignlag az igazgalö- 

tanácsha heválnszlaloll, a I iraiság tisztviselői 
díszes kölési! üdvözlő iratot nyújtottak át Or- 
modyuak. A tisztikar nevéhou Jeney Lajos osz­
tályfőnök intézett meleg hangú beszédet az 
iinnepelthoz. ki meghatottan köszönte meg a 
sz* I» figyelmei. Ormoily nv'-r 31 év óta toglal 
el kiváló állást a magyar biztositó társaságnál 
s midőn Lévay llen-ik. a társaság gcnialis meg- 
alaj.itöja alkalmat adott aira, hogy Ormoily a 
t ársaság igazgatótanai sba beválasztassek : Or- 
inodynak bokros érdemei nyertek méltó jutal­
mat. Ormodyt. itthon s a külföldön is mint 
kiváló szakembert ösmerik. ki nemcsak hiva- 
talos teendőit végzi ritka tehetséggel és buz-
gaiommáí;*l.afióífT iPttWTno«* ffgPrC-irmfVm11g—
hathatósan támoga’ja. Nemcsak főnöke, de ba­
rátja is az alatta álló tisztviselőknek, s ezért 
a lelkesedés, melylyel a magyar biztosítótársa­
ság összes tisztviselői az ümipjieltet közlelkese- 
déssd üdvözölték, valóban szívből jövő ováczió 
voll Ugyancsak ez alkalommal üdvözölték a ne­
vezett társaság tisztviselői Ullmann Károly Pált 
is, ki igazgatóvá lön kinevezve. Ullmann is az 
összes tisztikar osztatlan szeretőié.bő részesül 
s Pecz Vilmos osátályfőnők szép szavakban 
ecsetelte Ullmann előtt a tisztikar érzelmeit, a 
megérdemlőit előléptetéshez.

Almanacco e Guide Scematica di Fiume.
(Fiume almanach és útmutató) cziin alatt egy 
közhasznú könyvet adott ki Balbi M. Polonio 
fiumei jó hírnévnek örvendő könykereskedő és 
könykiadói ezég. A könyv, mely fontos szol­
gálatot van hivatva teljesíteni a kikötő város 
ezégcinek ismertetése körül, díszes kiállításban 
148 oldallal jelent meg, s a naptári részen kí­
vül magában foglal sok hasznos vegyes közle­
ményt. a hatóságok névlajstromát, a tanügyi 
és a szépművészeti, ép.teszeti intézmények név- 
I aj st ró mát, az irodalmi, hirlapirodalmi válla­
latokat. a különböző egyletek és társulatok 
névsorát, a kereskedelmi és ipar vállalatok, 
gözltajózási és egyéb részvénytársaságok czi- 
méi stb A nagy ügylmzgolommal összeá Ili lőtt. 
út mutat.ínak hazai kereskedőink, s egyátalán 
mindazok, kik a kikötő várossal állami.) össze­
köttetésben vannak, vagy az iránt érdeklődnek . 
bizonynyára nagy hasznát vcendik

Ováczió. Az 
los tó társaság* 
váczióknak volt 
kálómból,

> \
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A fiumei tornaegylet évi közgyű­
lése. A fiumei tornaogylnl f. Iió I I én 
szombaton esie li ómkor n m. kir. ál­
lami főgimnázium nagyi érmében évi köz­
gyűlését tartja. Napirendre kerül: 1 ) a 
választmány beszámolása 2) Tiszlujfá< 
Ha a tagok ez alkalommal a kellő szám­
ban meg nem jelennének, a közgyűlés 
april 21-én fog megtartatni, akármennyi 
lesz is a megjelenő Ingok száma.

A „Pesti Hírlap" szerkesztősége közli ve­
lünk, hogy az april l-ével kezdődő uj évne­
gyed hon eredeti társadalmi regényl közöl iin- 
nopo't irónk Csiky (iergely tollából s ezt meg­
előzőleg hosszaid) elbeszélést lí. viezky Gyulá­
tól. Jó szívvel ajánlhatjuk l. olvasóinknak a 
>L'csti Ilirlypot«, mely ma különben is úgy 
pártatlan irányánál, mint a többi lapokénál 
jelentékenyen gazdagabb s élénkebi) tartalmá­
nál fogva mondhatni legkedveltebb lapja a ma­
gyar újságolvasó, közönségnek. Előfizetési ára 
negyedévre csak '» fii 50 kv., egy hóra I fel 
20 ki"., mely kiadóhivatalhoz i Hmlapost Ni por 
nteza 7. sz.) küldendő. Onnan egy levelezőla­
pon kifejezett óhajra egy hétig ingyen mutat­
ványszámokat is kühle iek.

Kereskede'mi es tengeré­
szet! hirek.

Magyar kereskedelmi érdekek a 
keleten. A közmunka és közlekedésügyi 
m. kir. miniszter úr megbízásából Rap- 
paport Jenő bankár Konstantiiiápvlybao 
a in. kir. államvasutak kereskedelmi le­
velezőjének nevezl.elett ki, és mint i- 
lyon hivatva van különösen Konslanti- 
nápolyban és Salotii. bban, de egész Tö­
rökországban is, a magyar kiviteli érde­
kek, valamint a magyar ipar terjeszté­
sének támogatására, miért is tudakozó­
dások üzleti összeköttetéseket vala­
mint kérdések helyi viszonyok felől, 
közvetlen Kappa pori. Jh nő úrhoz Kon­
stantiné poly ha intézhetők.

A m. kir állami vasutak bevétele. 
A m. kir. állami vasutak a f. évi mái - 
czius hó 2fi kélöl márc/.ius hó ól ig 
08.40*.) utas és I 17.1 10 tonna áru után 
összesen őőO.ti-lí) forintot vettek be. Az 
összes bevétel a f évi január hó I löl 
márcziiis liéi öl ig összesen 7.(K»f».-14<> 
forint, vagyis 21.(Ilii foriult.il főbb, mint 
az előző év megfelelő időszakában.

Uj vasutak Chiliban. A clubi kormány a 
képviselők kamarája elé törvényjavaslatot ter­
jesztett. mely szerint felhatalmazást kért 500 
mértföld új vasútvonal építésére. Az új vona­
lak 5 év alatt épülnének ki. A költségeket, a 
kormány egy 41 kamatozó 12 millió dol­
lárnyi kölcsönnel véli fedezhetni.

Adria hajók forgalma. A „báró Kemény* 
gőzös, K tnivli kapitánynyal e hó j én Oppor 
tóból Grimsbybo, az „Adria* gőzös Nyirö Gá­
bor kapitány nyal o hó 2 ám Bnrezollonáha, a 
»Tibor« gőzös ugyanaznap Givoinoból Máltába 
megérkeztek.

A Szt-Lörincz csatorna kimélyi*ésére a 
canadai kormány másfél millió dollár költsé­
get kért a parlamenttől. A mélyitési munká­
latok Kingston és Montreal között eszközöl­
tetnének úgy, hogy a csatorna 14 angol láb 
mély legyen. Ez által lehetővé válnék, hogy a 
legnehezebb hajók akadály nélkül átjöhetnének 
a felső tavakról Mont real ha.

— A fiumei rizskvuiémjHö gyárnak lapunk 
inni számában közölt hirdetésére fölhívjuk az 
olvasó közönség Ügyeimét

Mócs Zsigmond
felelős, szerkesztő

iid. 7072. 888. 
közi. min.

Verseny tárgyalási hirdetmény.

feltölt,munkáin- | 
utján leendő híz- j

Rízskeményitő
A fiumei rizshántoló és

zá l't

A kis Pécskai i Petschko) Lajos, 
ki nem régiben a budapesti népszínház- 
ban vonla magára a fővárosi közönség 
figyelmét, a nemzeti zenenkademia ja­
vaslata folytán, engedélyt nyert a vallás 
és közoktatásügyi m. kir ministertől, 
bogy a fölvételi vizsgákat lel ellesse. A 
hét éves kis Pécskaival szemben a mi­
nister kivételt tett, miután a szabályok 
értelmében csak a I izénkét fedik éviiket 
elért növendékek vehetők föl.

végrehajtandó 
toknak vállal;
tusi fása ezt‘íjából nyíl váltó 
ajánlati tárgyalás hirdettetik.

F niniika áll :
333.97(5.0 tonna vegyes anyag. 

30.72(5.1 „ 1. oszt. közön­
séges,

10 242.0 II..................

I rizskeményito gyárból.

A fiumei kikötő keretebe tar­
tozó Fiumára-Deltán a f. évben

Összesen 374 044.1 tonna kőanyag 
szállításából és 20.900.1 ni. feltöl­
tendő terület kiegyen ütéséből

A vállalattal kötendő szerződés 
tervezete, feltétfüzetek, tervek és 
egyéb tájékoztató adatok a limitéi 
kikötő ni. kir. építészeti hivata­
lában (Fiume, Fássá (lonmnale di 
Ri spann io N. 470 111. emelet.) a 
hivatalos órák alatt megtekinthe­
tők.

Az ajánlattevő köteles magyar 
nyelven szerkesztett ajánlatában 
kijelenteni, hogy a helyi viszonyo­
kat ismeri, a szerződési tervezetet 
és annak kiegészítő részét képező 
általános és részletes feltételeket, 
valamint a terveket megtekintette, 
megértette és azokat változatlanul 
elfogadja.

A megajánlott egységárak az e- 
gyi s munkanemeknél elkülönítve 
számokkal és hetükkel világosan 
kiirandók.

Az ajánlatok kellően bélyegzőit 
öt pecséttel lezárt és e felirattal 
,,Ajánlat a fiumei kikötőben ter­
vezett. Fimnára-Delta feltöltési mun­
kálatnak végrehajtására“ A Hu­
niéi kikötő in. kir. építészeti hi­
vatalának Fininéban“ ellátott bo­
rítékban. melyhez egy ni tál 12.000 
forintnyi bánatpénznek készpénz­
ben vagy óvadék képes értékpapí­
rokban a fiumei in kir. fővám In 
vataInál történt letételét tanúsító 
pénztári nyugta is csatolandó: a 
linmei kikötő in. kir. építészeti hi­
vatalánál 1888 évi április 12 nap­
jának d. e. 11 és Fű órájáig nyúj­
tandók he.

A bánatpéi zn k az ajánlathoz 
készpénzben vagy ért ék papi rokban 
való csatolása meg nem enged­
tetik.

Az a jánlatok felbontása, mely 
az ajánlattevők jelen lehetnek a 
jelzett napon déli 1 2 órakor a Ibi­
méi és a magyar-honát-tengerparti 
in. kir. kormányzóság hivatal.) he­
lyiségében bizottságilag lóg eszkö­
zöltetni.

A lenti határozatoktól hál mi 
tekintetben eltérő vagy elkésve be­
nyújtott, úgyszintén a távié 
tett ajánlatok nem lógnak ligy 
lembe vétetni.
Iímlapest. 1888 inárezius hó 13

A
idő

fiumei rízskeményitő, mely 
szerint a külföldi piaezokon 

j még az angol gyártmányoknál is 
j kitűnőid) minőségűnek van el­

ismerve, vegyészeti tekintetben F 
; oly tiszta minőségű, hogy

tápszeri czélokra
is minden előítélet; veikül fölhasz­
nálható A mellett azonban, hogy 
már jóságra nézve sem versenyez­

het vele semmi nemű hasonló gyárt­
mány, az árak tekintetébe i i egye­
dül áll, miről a vásárlások alkal­
mával mindenki meggyőződhetik.

Kapható minden belföldi szolid 
kereskedésben. Fiúméban pedig a 
következő üzletekben: li tccarcieh 
.1 . Hdecay ich /. Hastiancich Mária, 
Carlesio Ni colt), ('mii Alessandro, 
(’mii Antonio. (mii A. F. Fmii 
Fdoardo,p\ Haramia Stefano, leehet 
Francesco, •/árit ich Michele, A őrit nd: 
A. Fial: Valentino, Miznlinich (la- 
s/mro, Fid a din Mariano, Simsich dia- 
se/tjie. Smoi/aina (Hnlio, Smot/aina 
(linsepjie, Thian Andrea, Tonet ti dia- 
sejt/te, I a hal Mária, \ (dich Antonio, 
és 11 fassi:h /,. azt eichen.

SIciiÍkt»' Annin Imnux/.iTgyiíni, l>iiil;i|ir.sl(,ii, kerepesi ni DIA
:-!<ó vilii zz:11 s/,<‘Iliben.sí líoki

Min.leimemíl h.mgszerek. lm:
Hinni! ;i és Imi mmiiiim «.»y;11
és |e^nnyyol)li választékú ink- 
t.M'.'i. Valódi olasz és he I földi 
liúiok. A legujaldi. l- llii 
nési kellő mechanikai cza- 
lon-hangszerek, mint Ari 
n>ii. Ilci'o|)|ion, Orpheus. Smi- 
I >11 n it ion. 1 * liéin i x főraktára.

Legújabb !!! Harmonika-
V lilVOla 12 hillenlyiivel. kel-

PJin?Ó 1 ! j h ines hangokkal, mely nzun- 
^ \ nal ineptanullmló és játszha­

tó. I n»en kedves mulató­
id)/ l.i'ii"! ili'.rn iiiii/i/ Inni, - eszköz liár ki lé-zére. Ara 2 
.v.v/7,Yi/n/ii(//i.v hmimilrn ///////«// lit Hangszerek já vitása ju- 
< /in illemre l iih/ehl llimmi- ‘áliyosail teljesít tel ik Ocs- 
nHen x littiiimiiinniröl hit inti,- ka Imii}»szerek újakra liee.se- 

/•.'///-'”/- hé re mlii réltelnek.

yymym'Ymdmmm ijg&S r<j) fXiXtyiVmjm

„ADRIA

A 1.közmunka < 
kir.

közieke
minister.

Kornitzer G.
I'jlaö és legnagyobb fiumei 

üveg és porczellanáru raktára
magú nhasználat ra

Lámpák, tükrök, majolika, kris­
tály és üvegd'szmürárúk haza 
és külföld gyrárakból arany ke­

retek, petroleumfözögépek.

legjufiínyosabb árakon
Fiume Corso.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
ÜATTaKA l’KTKIt kö és könyonyomdája. Kiadótulajdonos

/íisi tvszveiiN lai'sasao

havában az alant felsorolt első osztályú göz- 
• I Ita ji'ik I fognak Fiume nyűgöt,-európai

1888.
|ok (vagy 

merikai kiköt 
lőre nem Iái hal

Int. hacsak rósz 
meneteket liteeht

isss A|»I ills
laveri....Ih.il
Hull. N 

I.
ivei pooll 

Glasgow I 
H o ,í,. J

l- i II liléit;

\ stick.-\ .1-

I' 111 Üllőiül I .eil lihöl 
\ m\ erpen 
New Yorki,

Glasgow h 
Hordcatixh;

N
nh.il

Ihireelonii, Hnenh; 
Ltverpoolh 
l'ernainliiieo. Hali 
I
New Yorki

Szapary
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VII. é

Szerkesztős
Hedazione e

Előfizetési

Eélévre .... 
Negyedévre . .

Külföldre 1 évr

1888.

Egysége
Rei

Német őrs. 
egy nagy fon
vös újítást I 
midik azt h 
met partoké 
zátonyok eg 
ján jelöltess 
dolog, hogy 
tekintetben 
nyel, vagyi: 
va, minden 
tak el.

Fdogendő 
ugyanazon h 
litott jelzőke 
lak, szín va 
bözt.ették nn 
két össze i 
hilm no tört 

Ámde n 
lenne a hajé 
előre is miiv 
tudni leheti) 
zőnek alkat 
különös rend 
minden hajt 
is tudhatná 
magát mimh 
jes haszna 
ennek azonl 
ha nemzetközi 
ha xa'amenn 
zös megái lap 
rendszert kö\ 
alakú úszói* 
lyoknak csal 
löltetnék nn 
jelzésekre mit 
használtatnél 
fii el y víz tér ii 
jelzőnek me<

A „1*4li

Fiume rét

A Jiirissiclt 
kezelt l<a pit nn 
tunk. Iv/.ek ile 
Itizzano dásjiá 
Sum csillád ii 
tartozott; I ti)* 
Ugyancsak ez i 
ségek közt tál: 
náI Kitschim le 
nevét az előzni 
részség nélkül 
vagy megőrzőt 
hatjuk.

Az ezután I 
bo Ferencz (1 fit 
leg nem is, de


